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Egli, come tutt'i Cocchieri di cittadina, tiene appe-
so al mantice del suo veicolo, la seguente 

T.tRIFFA 

Viaggio in Polonia. . • Lire 210,000 
Passeggiata in Ungheria » 2'19, 000 
Corsa per Vienna  » 90, 000 
Gita al Pireo.   » 40, 000 
Trottata in Francia col dritto di mettete 

due bauli pieni di berretti dentro la cosiddetta 
rezza.   » 130.000 

Galoppata per Pietroburgo .  ▪ a 200, 000 

N. B.—Gli ~mori politici, che vorranno profittare 
del veicolo del sottoscritto Profeta , possono dirigersi al 
Nuo .1Iaostro di stalla Signor Bertani. 

Dopo aver letto la soprascritta tariffa, non ho potuto 
fare a meno d' interpellare il cocchiere. 

—Ehi, Giuseppe. 
—Comandi, Cittadino Arlecchino. 
— Nella tua tariffa non veggo segnato il viaggio di 

Roma; eppure questo viaggio sarebbe quello che ogni 
buono italiano dovrebbe fare a preferenza. 

—E question d' argent... 
—lo non bado a prezzo: va dicendo; quanto vuoi? 
—Senza che mi fai sfiatare, giacché il fiato mi è ne-

cessario, perché solamente io e Padre Gavazzi siamo ri-
masti per catechizzare comprati la Patria del 17 cor-
rente, dove sta scritto il prezzo, la garenzia, ed il viag-
gio. 

—Come è possibile?! Tu scrivi adesso sulla Patria ? 
—Per dir la verità, io ho mandato anche al Popolo 

d' Italia; ma il Popolo X Italia non stampa mai le mie 
parole, quando io cerco denari. 

—Ma insomma si può sapere, quando vuoi? 
— 300,000 franchi 
—Con questa somma a mala pena si potrebbe andare 

a Panicocoli ; ma nel caso che si sborsasse , chi la ga-
rentirebbe. 

—Il mio Maestro di stalla. 
—Chi? 
- Dottor Bertani. 
—Scusa!!! Ed andremo 
—Ed andremo a Roma! 

• 
• 

In questo stato di cose, Arlecchino si fa un pregio di 
officiare D. Urbano, ammesso che D. Urbano si troverà 
ancora nel numero de' Ministri viventi, quando sarà 
pubblicato questo articolo . a noti perdere questa bella 
occasione. 

Vi par niente il poter andare a Roma con sole 300, 
000 lire? 

• 
• • 

Accennasse alla lira di Orfeo?!

iL 16 AGOSTO 

Lo Stivale dalla punta bianca gelata ed irta del San 
Gattardo, fino alle tre punte rosse ed infocate della Tri-
quetra,non rassomigliavano ad altro che ad una came-
ra di seminaristi i quali , 

Sotto la gramola 
Del pedagogo , 

non peti atro che alle declinazioni ed alle coniugazioni. 
Lo Stivale non si occupava che del verbo parlare. 
Tutti gli occhi , tutte le orecchie , tute i nasi erano 

rivolti alla magnanima alleata, erano rivolti a quel ge-
roglifico coronato, che si chiama Nipote di li -zio 

Tutti i 60,000 (non guardate a qualche zero di più. 
e a qualche zero di meno) dimostratori di Toledo aveva-
no aspettato che D. Luigi avesse fortnolato la prima 
persona del presente indicativo del verbo politico d'og-
gigiorno, dicendo : io parlo. 

D, Urbano Ratazzi, tenendo a latere f Eccellentissi-
mo degli Esteri Signor Durando, stava coi polpastrelli 
delle dita sopra i fili elettrici, per dire, alla prima sco--
sa: esso parla. 
val

.
Tizioe  diceva: L'uomo del 2 Dicembre rovina lo Sti-

Cajo soggiungeva: Il nostro amico di Magenta e Sol-
ferirlo ci apre le porte dei sette capocolli. 

Semprouio giurava e sacramentava che Napoleone 
avrebbe parlato delle patate d'Irlanda, dei cannelli di 
Santa Lucia e del giornale di D. Paura Boggio. 

Mevio, con una voce alla lablache scommetteva in 
pubblico Caffè d'Italia che Napoleone avrebbe fatto ono-
revole menzione dell'illuminazione fattagli in Toledo 
nella sera del 13. 

Chi la voleva bianca e chi nera,chi cotta e chi cruda: 
si accapigliavano, si veniva a tiracapelli, si faceva il dia-
volo a quattro. 

Finalmente... aspetta.... aspetta.... abbiamo saputo 
che il Nipote di '!.i-zio non ha parlato. 

Un filosofo cinese diceva: il Silenzio è ii più bel di-
scorso e D. Luigino che non è nè filosofo, nè cine.ze 
pare che sia stato della stessa opinione! 

ALL'ALTRO MONDO 

SONETTO 

Nel giorno del Giudizio universale, 
Allorquando riesser Dominedio 
Al bene farà bene e mule al male 
Quando i Ministri pagheranno il fio ; 

Quando ogni cittadin dello Stivale 
Platon , Bettin . Ratazzi e Boggio e Pio, 
Vison , Spaventa , Cugia , e de Mortale , 
Staranno nudi innanzi al guardo mio, 

lo dirò: « Lascia questi , o Padre Eterno , 
« Benchè sbagliata avessero la via . 
« E non mandarli a friggere all'inferno. 

« Perdona il ladro, il proculo e la spia , 
« Ma danna col verdetto sempiterni 
« La bugiarda di Pela& Agenzia 
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TESTAMENTO DEL MINISTERO 

Noi tutti qui sottoscritti,sani di corpo e non di men-
te, vedendoci presso ad esalare l' ultimo fiato , dopo e-
sami dichiarati cattolici , apostolici e non romani ab-
biamo risoluto di lasciare i seguenti legati: 

lo Urbano Commendator Ratazzi, lascio la mia cara-
mella al mio successore,acciò possa inzuccherare la boc-
ca agli onorevoli nei momenti d'importune interpellanze. 

beffi., io D. Economia Sella lascio la mia gran cassa 
al mio amico politico Gianduja, acciò possa,facendo ru-
more, distrarre l'attenzione delle genti dal bilancio. 

/tem. io D. Raffaele Conforti lascio il mio piano di 
magistratura alle Provincie Meridionali , acciò ognuno 
potesse benedire l'anima mia, quella del mio predeces-
sore. e quella del predecessore del mio predecessore. 

Pem, io D. Iferrettino De Pretis, lascio la mia barba 
ad un zappoue di un battaglione di Guardia Nazionale, 
che ne sarà creduto il più meritevole—Se si aprisse un 
oneorso non mi dispiacer:41e. 

ppm. io Gioacchino Pepoli lascio il mio dizionario 
frances:-italiano ed italiano-francese, al mio successore 
per servirsene nelle occorrenze. 

beni. io Durando,lascio il filo del mio telegrafo,non-
chi*, k pile, i travi ed il campanello, a chiunque va in 
cerca di un buon servitore, potendo garentire anticipa-
tamente il ben servire, obbedienza e l'umiltà del mio 
telegrafo. 

E cosi sia. 

Firmati—D. Se'la, Conforti, De Pretis, Pe-
poli. Doramio. 

SPAZZAMENTO 

benedetto spazzamento mi toglie il respiro. 
Nani posso entrare in me calrè,in una traitoria,in un 

biglia, do senza sentirmi afferrare per la giamberga e 
senza sentirmi gridare nell'orecchio:Arlecchino bada al-
lo Spazzamento, Arlecchino, facci camminare puliti, 
Arlecchino thi in testa agli spazzato ri. 

Basta din i che sbianchi; al Giardino d'Inverno, al 
no.glio di un pezzo di Mozart, vi è stato un tedesco più 
te.iesco dell'alterato Maestro, che mi ha rotto le scatole 
rati In spazzamela°. 

Tutti questi strilli però dovevano urtare il mio [im-
patto leggere brert e lo hanno urtato. 

I 'rimo il timpano sono corso dal capo spazzatore D. 
Achille cd avendolo trovato che prendeva un bagno nel 
liana' Sartio gli ho detto:A.chille mio, qui tutti tì vanno 
coni ra perdi& tu invece di spazzarci le strade le hai ridotte 
peggio di una palude, e noi oggi o domani pianteremo i 
broJcoli al Largo di I Mercatello, senza dirti che i no-
stri cavalli nuotano nelle stalle nel letame sino alla 
punta delle loro orecchie. 

A che dunque. figlio mio, è servito quel!' apparato 
militare che ci facesti vedere il 14? A che quel farci 
passare sotto agli occhi la tua verde fanteria e la tua 

di campagna tirata dagli uomini,e quella pe-
sjide ,rasero ito dai muli ? 

Amico dell' anima, mi ha risposto D. Achille, fa co-
noscere al rispettabile pubblico napolitano che io con-
fesso il mio torto, ossia il torto non mio, perchè tutto 
è dipeso dal mio sotto appaltatore; grido pure men col-
pa, wei culpa,mea lnaxima colpa, piglio a pugni il mio 
petto,e faccio formale promessa da oggi innanzi di spaz-
zare Napoli da non farci rimanere più nulla. 

Lo giuro!!! 

SCIA RA DA 

Trovo il primier nel Vecchio Testamento. 
Trovo il secondo al Testamento Nuovo; 
E,se viaggio in Africa, ritrovo 
Il Maomettano incirconciso intier. 

.Sciarada precedente: TAGLIA-BORSA. 

Dispacci Elettrici 
GIANDUJA DA A Alfonso Pietradu-

ra aver ricevuto p. ,tori civili militari— Affari nozzo-
/osi pr0sSima scioglimento—Domani essere giornata 
grandi notizie. 

MARFORIO AD ARLECCHINO— Poter sapere dimo-
strazione 15 come diavolo essere 4riuseita — Popolo 
Italia dire essere 60mila — Gazzetta Ufficide í00—
Patria dare tavola pittagorica. 

ARLECCIIINO A MARFORIO—Dimostrazione essere 
stata —non voler far prendere collera Popolo Ita-
lia, Patria nè Gazzetta Ufficiale-60 mila pallone --
400 pallone — Tavola pittagorica essere tavola pitta-
gorica. 

AVVISO LIBRARIO 

Nel Negozio di libri 166 Strada Toledo sotto gti abo-
liti Ministeri sono giunti dalla Germania e dal Belgio 
moltissime novità librarie, e fra le altre le nuove copie 
del celebre romanzo di Victor Hug° LES 31ISERABLES 
complete. 

Nel detto Negozio trovansi anco ventlibili le tre No-
velle ora pubblicate dal Cav. Vincenzo l'etra, esse sono: 

Lusinghe Monacali. 
Il Matrimonio Ineguale. 
Messer lo Abate e la Marchesa. 
17n bel volumetto in 16 prezzo grana 29 pari a reti -

tesimi 8b. 

Direttore Proprietario—.t. 11 i re I I t 
Gerente Responsabile—it. Poi I :ce 

TIPOGRAFIA DI E. FERRANTE 
Strada S. Mattia n. 63, 61. 
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